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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

BÜKREŞ – Romanyalı turistlerin tatil
alışkanlıkları son yıllarda önemli
ölçüde değişirken, yerel turizm sek-
törünün bu dönüşüme yeterince hızlı
uyum sağlayamadığı değerlendiriliyor.
Business Magazine'de yayımlanan
analizde, Eturia'nın kurucusu ve

CEO'su Sorin Stoica'nın görüşlerine
yer verilerek, tatilin Romanyalılar için
konut ve otomobilden sonra en
önemli finansal ve duygusal yatırım-
lardan biri haline geldiği vurgulandı.
Romanya Merkez Bankası verilerine
göre Romanyalılar yalnızca 2025

yılında yurt dışı tatiller için yaklaşık 10
milyar euro harcadı. Bu durum, her
yaz gündeme gelen “Romanyalılar
neden tatillerini ülkelerinde geçirmek
yerine Yunanistan, Türkiye veya İs-
panya'yı tercih ediyor?” sorusunu
yeniden gündeme taşıdı. Sayfa 6’da

www.westeyehospital.ro

Romanyalı 
gazeteciler Antalya’yı

yerinde tanıdı

Bankalara kesilen yaklaşık 710 milyon
euro tutarlı cea ulusal ve uluslararası
mahkemelere taşınacak. Sayfa 5’te

Bankalar ROBOR
cezasını 

mahkemeye taşıyor

Coral Travel Romanya tarafından 1-5 Hazi-
ran tarihleri arasında düzenlenen basın
gezisi kapsamında, Romanya’nın önde
gelen medya kuruluşları ve televizyon
kanallarından gazeteciler Antalya’da
ağırlandı. Sayfa 11’de

Romanya'da bir
fabrika daha

kapanıyor

ABD merkezli Joyson Safety Systems,
Hunedoara'nın Ribița kasabasın-
daki üretim tesisini kapatma kararı
aldı. Sayfa 4’te

Romanyalı turist değişti,
yerel turizm ayak 

uydurmakta zorlanıyor
Business Magazine Genel Yayın Yönetmeni Ioana Matei, Romanyalı turistlerin artık yalnızca
dinlenmek için değil, kaliteli hizmet, güvenlik ve unutulmaz deneyimler için seyahat ettiğini
belirterek, yerel turizm sektörünün küresel rekabete uyum sağlamakta zorlandığını yazdı.

BÜKREŞ – Avrupa İstatistik Ofisi (Euro-
stat) tarafından yayımlanan revize
edilmiş verilere göre, Euro Bölgesi
ekonomisi 2026 yılının ilk çeyreğinde

bir önceki çeyreğe göre yüzde 0,2
oranında küçüldü. Daha önce açık-
lanan öncü verilerde yüzde 0,1
büyüme öngörülüyordu. Sayfa 8’de

Euro bölgesi ekonomisi 
ilk çeyrekte daraldı, 

Romanya durgunluğa girdi



P olisin 4 Haziran'da başlayıp birkaç
gün süren protestolarda sert müda-
halelerde bulunduğunu savunan

göstericiler, Brüksel'in farklı noktalarında
bir araya geldi.

Ulusal medyadaki haberlere göre, tasar-
ruf tedbirlerine karşı oluşturulan "Mars At-
tacks", "Parents Attacks", "Students
Attacks" ve "Ecoles en lutte" isimli organi-
zasyonlar, polisin geçen haftaki protesto-
lara sert müdahalede bulunduğu
haberlerinin ardından yeni bir gösteri
çağrısında bulundu.

Polis bugünkü gösteriye yaklaşık 2 bin
500 kişinin katıldığını bildirdi.

Brüksel Merkez Tren İstasyonu yakın-
larında bir araya gelen protestocular,
bisiklet ve skuterleri ateşe verdi.

Göstericiler, tasarruf tedbirlerinin Val-
onya-Brüksel Federasyonu (FWB) Parla-
mentosu tarafından onaylanmasını da
protesto ederken polis bu sefer herhangi
bir müdahalede bulunmadı.

Fransızca eğitimdeki tasarruf tedbirler-
ine karşı 5 Haziran'da düzenlenen
protestolarda öğrenciler ile polis arasında
gerginlik yaşanırken, güvenlik güçleri bazı
göstericileri gözaltına almıştı.

FWB Parlamentosu, 4 Haziran'da bütçe
açığını azaltmayı amaçlayan tasarruf pake-
tini onaylamıştı.

Pakette, lise öğretmenlerinin ders saat-
lerinin yüzde 10 artırılması, kadrolu öğret-
menlere yönelik hastalık izni kurallarının
sıkılaştırılması ve yükseköğretimde
öğrenim ücretlerinin artırılması gibi
düzenlemeler yer alıyor.

Öğretmen sendikaları ve öğrenci örgüt-
leri ise söz konusu önlemlerin eğitim
kalitesini olumsuz etkileyeceğini
savunuyor.
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Belçika'nın başkenti Brüksel'de göstericiler, Fransızca eğitim veren okullarda planlanan tasarruf tedbirlerinin bölge parlamento-
sunca onaylanması ve polisin geçen haftaki gösterilerde "sert müdahalede" bulunması gerekçesiyle yeni protesto düzenledi.
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Hayat, yaşamı aramak değil, ken-
dinizi aramaktır… (C. Pavese)

Halının üzerinde ilerleyen
küçücük bir karınca, halıdaki bütün
nakış’ı göremez.

Göremediği için de fark ettiği
çizgileri, renkleri anlamsız
zannedebilir.

O karıncayı tutup havaya kaldırıp
halıya bakmasını sağlarsanız
nakış’ı ancak o zaman görür. İşte
bu nedenle dar bir görüş açısı ile olay-
lara baktığımızdan dolayı hep huzur-
suzuz.

Aynı şekilde bu dünya hayatında
kısacık ömrümüzde istediğimiz şeyler
yerine gelmediği zaman huzurumuz
kaçıyor.

Sahi, neden sürekli bir huzur arayışı
peşindeyiz? 

Neyi kaybetmişiz ki
neyi arıyoruz? 

İnsan hayatı boyu
neyi arar? Neden gelmiş
bu dünyaya ve neden
gidiyor bu dünyadan? 

İnsan hayatı boyu
huzuru arar. Huzuru da
genel olarak kimisi or-
manlık içinde, deniz
kıyısında sahip olduğu
villada; kimisi dünyayı
gezmekte, kimisi de

yapmak istediği her şeye ulaşmakta
görür. Ama bunu yaşayan insanlar var.
Onlar böyle düşünmüyor. Veya huzuru
bunda görmeyen insanlar da az değil.

Belki de sürekli arayış içinde olanlar,
huzurun peşinde koştuklarının
farkında değiller. 

Hâlbuki huzur çok uzakta değil ki.
İçimizdedir ailemizdedir çocuklarımızla

birlikte kaliteli bir zaman geçirmedir
huzur. Neden dışarıda arıyoruz ki?

Huzur, ruhun sakin olmasıdır. Ruhu
sakin olmayan hiç kimse gerçek huzura
kavuşamaz.

İşte burada hatırlamamız gereken:
“Biliniz ki, kalpler ancak Allah’ı an-

makla huzur bulur.” (Ra’d Suresi, 28.
Ayet)

Buna şahit olmak için Allah’ı sürekli
anan gerçek insanlara bakmak yeter-
lidir. Onlar kızmaz, sürekli sabırlı ve her
şeyde bir anlam olduğunu bilenlerdir.
Çünkü insan Allah’a bir adım gittikçe,
Allah ona kapılarını açar; ona beş adım
yaklaşır.

Ve hiç kimse sahip olduğu ne varsa
ona tesadüfen sahip değildir. İyilik
yapan veya işini iyi bilen kimse, Allah’ın

ona izin verdiği kadar
iyidir. Biz maddi bir
hiçiz ve herkes yalnız
dünyadan
göçtüğünde gerçek
bir hiç olduğunu
anlar. 

O kadar hiçiz ve
aynı zamanda un-
utkanız ki bazen
hiçliğimizi bile un-
utuyoruz.

Nasreddin Hoca’ya
sormuşlar:

“Kimsin?”“Hiç” demiş Hoca, “hiç kim-
seyim.”Dudak bükülüp önemsen-
mediğini görünce, sormuş Hoca: “Sen
kimsin?”“Mutasarrıf”ım demiş adam
kabara kabara.“Sonra ne olacaksın?”
diye sormuş Nasreddin Hoca. “Her-
halde vali olurum” diye cevaplamış
adam.“Daha sonra?..” diye üstelemiş
Hoca.“Vezir” demiş adam.“Daha daha
sonra ne olacaksın?”“Bir ihtimal
sadrazam olabilirim.”“Peki ondan
sonra?”Artık makam kalmadığı için
adam boynunu büküp “Hiiiç.”
Demiş“Daha niye kabarıyorsun be
adam, demiş Hoca ben şimdiden, senin
yıllar sonra gelebileceğin makam-
dayım.

Biz gerçek hiçliğimizi manevi olarak
idrak ettiğimizde asıl huzura kavuşuruz.
Ama biz dünyaya bağlı olduğumuz
sürece sürekli bu huzurdan kaçarız. 

Bizler manevi bir ruhla donatılmış bir
varlığız ve o ruhu huzura aç bırak-
tığında, hayatın boyu huzuru arar duru-
ruz. Yanlış yerde aradığında huzura
hiçbir zaman kavuşamazsın… 

Unutmayalım ki, Her şeyi bilen O'dur
ve verecek olan da O'dur.

Ne diyor yüce yaradan? 'Sabır ve na-
mazla benden isteyin.'

Kalın sağlıcakla

HUZURU ARAMAK 

VE SABRETMEK

Sait ÖZDEMİR

YAZIYOR

(Uzman Psikolojik Danışman&Aile Eğitimi Uzmanı)

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

BÜKREŞ – Romanya
otomotiv sanayisi
yeni bir üretim kay-

bıyla karşı karşıya kaldı.
Otomotiv güvenlik sistem-
leri alanında dünyanın
önde gelen şirketlerinden
Joyson Safety Systems,
Hunedoara iline bağlı
Ribița’daki üretim tesisin-
deki faaliyetlerini son-
landırma kararı aldı. Şirket,
fabrikanın bulunduğu
mülkün satışı için gayri-
menkul danışmanlık fir-
ması Cushman & Wakefield Echinox’u
yetkilendirdi.

Ziarul Financiar’da yer alan habere
göre, Amerikan sermayeli üretici operasy-
onlarını Arad’daki üretim merkezinde

toplama stratejisi kapsamında Ribița’daki
faaliyetlerini durduruyor. Daha önce bu-
rada gerçekleştirilen direksiyon simidi ve
emniyet kemeri üretimi Arad’a taşınırken,
tesisteki binalar ve üretim altyapısı
yatırımcılara satışa sunuldu.

AVRUPA OTOMOTİVİ 
DÖNÜŞÜM BASKISI ALTINDA

Fabrikanın kapanma kararı, Avrupa
otomotiv sektörünün elektrifikasyon,
dijitalleşme, batarya teknolojileri,
yazılım ve yapay zekâ ekseninde
yaşadığı büyük dönüşüm sürecine
denk geldi.

Avrupa Komisyonu Sosyal Haklar ve
Becerilerden Sorumlu Başkan Yardım-
cısı Roxana Mînzatu, kısa süre önce
Bükreş’te düzenlenen Otomotiv
Endüstrisi Forumu’nda Avrupa'nın rek-
abetçi sanayi tabanını koruması gerek-
tiğini vurgulamıştı. Mînzatu, geleceğin

otomobillerinin Avrupa’da tasarlanıp
üretilmeye devam edebilmesi için sanayi
yatırımlarının, tedarik zincirlerinin ve
nitelikli iş gücünün güçlendirilmesinin
kritik önem taşıdığını belirtmişti.

ROMANYA'DA OTOMOTİV SEKTÖRÜ
ALARM VERİYOR

Joyson Safety Systems’in kararı, son ay-
larda Romanya sanayisinde görülen
yeniden yapılanma ve üretim daral-
malarının devamı niteliğinde değer-
lendiriliyor. Ziarul Financiar daha önce de
otomotiv ve yan sanayi sektörlerinde
binlerce çalışanın etkilendiği yeniden
yapılandırma süreçlerinin yaşandığını,
bazı fabrikaların kapanma veya küçülme
planları hazırladığını duyurmuştu.

Uzmanlar, Romanya'nın otomotiv
yatırımlarını koruyabilmesi için enerji
maliyetleri, altyapı yatırımları, vergi
öngörülebilirliği ve nitelikli iş gücü konu-
larında daha rekabetçi koşullar oluştur-
ması gerektiğine dikkat çekiyor.

Gazete Balkan / Bükreş

ABD merkezli Joyson Safety Systems, Hune-
doara'nın Ribița kasabasındaki üretim

tesisini kapatma kararı aldı. 

Otomotiv sektörü için kötü haber: 
Romanya'da bir fabrika

daha kapanıyor
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BÜKREŞ – Romanya
Rekabet Konseyi’nin
ROBOR endeksinin

belirlenmesine ilişkin soruş-
turma kapsamında 10
bankaya toplam 3,73 milyar
lei (yaklaşık 710 milyon
euro) tutarında tarihi para
cezası vermesinin ardından,
bankacılık sektörü karara
sert tepki gösterdi. Bankalar,
cezaların hukuki
dayanağının bulunmadığını
savunarak hem Romanya’da
hem de uluslararası yargı
mercilerinde itiraz süreci
başlatacaklarını açıkladı.

Ziarul Financiar'ın haber-
ine göre, yaptırıma uğrayan
bankalar, soruşturma
boyunca bankalar arasında
ROBOR kotasyonlarının be-
lirlenmesine yönelik her-
hangi bir gizli anlaşmayı ortaya koyan
somut bir delil bulunamadığını ileri sürdü.
Bankalar, Rekabet Konseyi’nin kararının
piyasa mekanizmalarının yanlış yorumlan-
masına dayandığını ve bankalararası
piyasanın işleyişini yansıtmadığını
savunuyor.

Bankacılık temsilcileri, kararın gerekçeli
metninin kendilerine ulaşmasının ardın-
dan Bükreş İstinaf Mahkemesi başta olmak
üzere yetkili Avrupa ve uluslararası mer-
ciler nezdinde dava açacaklarını belirtti.
Sektör temsilcileri, masumiyetlerini kanıt-
layacak güçlü hukuki ve teknik argüman-
lara sahip olduklarını ifade ederek “uzun
bir yargı sürecine” hazır olduklarını vurgu-
ladı.

KREDİ HACMİNDE 5 MİLYAR 
EUROLUK RİSK İDDİASI

Bankalar, cezanın yalnızca mali bir yap-
tırım olmadığını, aynı zamanda bankacılık
sisteminin sermaye yapısını etkileyebile-
ceğini öne sürdü. Sektör temsilcilerine
göre, kararın kesinleşmesi halinde
bankaların sermaye yeterliliklerinde
azalma yaşanabilecek ve bunun sonucu
olarak ekonomiye sağlanan kredi hac-
minde 5 milyar euroya kadar daralma
meydana gelebilecek.

BAZI BANKALAR ROBOR 
MEKANİZMASINDAN ÇEKİLMEYİ 

DEĞERLENDİRİYOR
Haberde dikkat çeken bir diğer unsur

ise, bazı bankaların ROBOR’un belirlenme-
sine katılan kurumlar arasında yer almak-
tan vazgeçmeyi değerlendirmesi oldu.
Rekabet Konseyi’nin yaptırımlarının ardın-
dan bazı bankaların, ileride benzer
risklerle karşılaşmamak için ROBOR belir-
leme mekanizmasından çekilmeyi gün-
demine aldığı belirtildi.

REKABET KONSEYİ: “KARTEL 
DEĞİL, KOORDİNELİ DAVRANIŞ”

Rekabet Konseyi ise soruşturmanın
klasik anlamda bir kartel anlaşmasına
dayanmadığını vurguluyor. Kuruma göre
sorun, bankaların fixing sürecinde birbir-

lerinden bağımsız hareket etmeleri
gerekirken rakiplerinin teklif ve kotasyon-

larını dikkate alarak davranışlarını koor-
dine etmeleri. Konsey, ROBOR belirleme

sürecinde bankalar arasında gizli
ve stratejik bilgi paylaşımı
yapıldığını, bunun da rekabet ku-
rallarını ihlal ettiğini savunuyor.

Rekabet Konseyi Başkanı Bog-
dan Chirițoiu, kararın bankacılık
sektöründeki düzenlemeleri veya
para politikalarını değil, yalnızca
ROBOR fixing sürecindeki
davranışları hedef aldığını be-
lirterek, soruşturma sonucunda
bankaların rekabet kurallarını
ihlal ettiğinin tespit edildiğini
açıkladı.

Rekabet Konseyi, 2022 so-
nunda başlatılan soruşturma
sonucunda aralarında Banca
Transilvania, Banca Comercială
Română, BRD Groupe Société
Générale, ING Bank România ve
Raiffeisen Bank România’nın da
bulunduğu 10 bankaya toplam

3,73 milyar lei ceza vermişti. Gazete Balkan
/ Bükreş

Bankalar roBor cezasını 

Bankalara kesilen yaklaşık 710 milyon euro tutarlı cea ulusal ve uluslararası mahkemelere taşınacak

BİRİNCİ SINIF OFİSLER – CALEA VICTORIEI* 
Tamamen yeni, mobilyalı ve donanımlı bireysel özel ofisler, hemen kullanıma hazırdır.

✓ 7/24 erişim
✓ Yüksek hızlı internet ve IT altyapısı
✓ Resepsiyon ve toplantı odaları
✓ Esnek sözleşme seçenekleri
✓ Tüm giderler dahil (all-inclusive)

3–4, 6, 8 veya 12 kişilik ekipler için (100 kişiye kadar, esnek konfigürasyonlar).
Sınırlı müsaitlik – ofisler hızla dolmaktadır.

Özel teklif almak ve ofis ziyareti planlamak için bizimle iletişime geçin!    
PREMIUM OFFICES BUCHAREST

Tel./WhatsApp: +4 0759 787 673 (EN/RO)
E-posta: premiumofficesbucharest@gmail.comaÇıLış tekLİFİ: 1 eUro / 1 ay    

mahkemeye taşıyor



BÜKREŞ – Romanyalı turistlerin
tatil alışkanlıkları son yıllarda
önemli ölçüde değişirken,

yerel turizm sektörünün bu
dönüşüme yeterince hızlı uyum
sağlayamadığı değerlendiriliyor.

Business Magazine'de yayımlanan
analizde, Eturia'nın kurucusu ve
CEO'su Sorin Stoica'nın görüşlerine
yer verilerek, tatilin Romanyalılar
için konut ve otomobilden sonra en
önemli finansal ve duygusal yatırım-
lardan biri haline geldiği vurgulandı.
Romanya Merkez Bankası verilerine
göre Romanyalılar yalnızca 2025
yılında yurt dışı tatiller için yaklaşık
10 milyar euro harcadı. Bu durum,
her yaz gündeme gelen “Ro-
manyalılar neden tatillerini
ülkelerinde geçirmek yerine Yu-
nanistan, Türkiye veya İspanya'yı ter-
cih ediyor?” sorusunu yeniden
gündeme taşıdı.

FİYATTAN DAHA FAZLASI
Analizde, yurt dışı destinasyon-

larının tercih edilmesinin tek ne-
deninin fiyat olmadığı belirtilirken, asıl
değişimin turist profilinde yaşandığı ifade

edildi.
Sorin Stoica, günümüz turistinin yal-
nızca otel odası veya şezlong satın
almak istemediğini belirterek, “Rumen-
ler artık sadece dinlenmek için değil,
dünyayı keşfetmek için seyahat ediyor.
Günümüz müşterisi daha bilgili, daha
talepkâr ve karşılaştırmalar yaparak
karar veriyor” değerlendirmesinde bu-
lundu.

KÜRESEL REKABET VURGUSU

Yazıda, Romanyalı turistlerin sosyal
medya ve uluslararası seyahat deneyim-
leri sayesinde hizmet kalitesi konusunda
beklentilerini yükselttiği belirtilirken,
yerel turizm işletmelerinin bir bölümünün
hâlâ eski alışkanlıklarla hareket ettiği
ifade edildi.

Turistlerin artık yalnızca temiz oda
değil; saygılı hizmet, güvenlik,
öngörülebilirlik ve unutulmaz deneyimler
beklediği vurgulandı.

TÜRKİYE VE YUNANİSTAN İLE
KIYASLAMA

Analizde, Romanya Karad-
eniz kıyılarındaki bir haftalık
tatilin maliyetinin birçok du-
rumda Türkiye veya Yu-
nanistan'daki benzer tatillerle
aynı seviyeye ulaştığına
dikkat çekildi.

Bu nedenle turistlerin artık
Mamaia ile Eforie arasında
değil, Romanya ile dünyanın
geri kalanındaki destinasyon-
lar arasında karşılaştırma
yaptığı belirtildi.

Yazıda, “Küresel bir pazarda
artık yalnızca komşu tatil
beldesindeki otelle rekabet
etmiyorsunuz. Rekabet tüm
gezegenle yapılıyor” değer-
lendirmesine yer verildi.

SEKTÖR İÇİN UYARI
Business Magazine'in anal-

izine göre Romanya'nın tur-
izm potansiyeli güçlü olmaya
devam ediyor. Karadeniz

kıyıları, Tuna Deltası, Transilvanya, Bukov-
ina ve dağ turizmi her yıl milyonlarca zi-
yaretçiyi çekiyor. Ancak uzmanlar,
turistlerin beklentilerinin hızla yükseldiği
bir dönemde sektörün hizmet kalitesi,
müşteri memnuniyeti ve deneyim odaklı
yaklaşım konularında daha fazla yatırım
yapması gerektiğine dikkat çekiyor.

Kaynak: Business Magazine / Ioana
Matei (8 Haziran 2026)
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Romanyalı turist değişti,
yerel turizm ayak 

uydurmakta zorlanıyor
Business Magazine Genel Yayın Yönetmeni Ioana Matei, Romanyalı turistlerin artık yalnızca dinlenmek için değil, kaliteli hizmet, güvenlik
ve unutulmaz deneyimler için seyahat ettiğini belirterek, yerel turizm sektörünün küresel rekabete uyum sağlamakta zorlandığını yazdı.
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Euro bölgesi ekonomisi 
ilk çeyrekte daraldı, 

Romanya durgunluğa girdi

BÜKREŞ – Avrupa İstatistik Ofisi (Eu-
rostat) tarafından yayımlanan re-
vize edilmiş verilere göre, Euro

Bölgesi ekonomisi 2026 yılının ilk
çeyreğinde bir önceki çeyreğe göre yüzde
0,2 oranında küçüldü. Daha önce açık-
lanan öncü verilerde yüzde 0,1 büyüme
öngörülüyordu.

Avrupa Birliği genelinde de ekonomik
görünüm aşağı yönlü revize edildi. İlk tah-
minlerde yüzde 0,2 büyüme beklenirken,
güncellenen verilere göre AB ekonomisi
yılın ilk üç ayında yüzde 0,1 daraldı.

Veriler, Avrupa ekonomisinin 2026 yılına
beklenenden daha zayıf bir başlangıç yap-
tığını ve ekonomik aktivitede genel bir
yavaşlama yaşandığını ortaya koydu.

ÜLKELER ARASINDA 
BÜYÜK FARKLILIKLAR

AB üyesi ülkeler arasında ekonomik
performans açısından önemli farklılıklar
görüldü. Danimarka, yüzde 1,9 ile en yük-
sek çeyreklik büyümeyi kaydederken,
Estonya ve Malta ekonomileri de yüzde 1,1

oranında büyüdü.
Buna karşılık İrlanda ekonomisi dikkat

çekici bir gerileme yaşadı. İlk açıklanan
verilerde yüzde 2 büyüme gösteren
ülkenin performansı revize edilerek yüzde
12,1 daralma olarak açıklandı. Bu durum,
bazı Avrupa ekonomilerindeki yüksek oy-
naklığa işaret etti.

ROMANYA EKONOMİSİNDE DURGUNLUK
Eurostat verilerine göre Romanya

ekonomisi, 2025 yılının son çeyreğinde
kaydedilen yüzde 1,9’luk daralmanın
ardından 2026 yılının ilk çeyreğinde
büyüme gösteremedi ve durgunluk döne-
mine girdi.

Yıllık bazda değerlendirildiğinde ise Ro-
manya ekonomisi, 2025 yılının aynı döne-
mine göre yüzde 1,1 küçüldü. Bir önceki
çeyrekte de yıllık bazda yüzde 1,4’lük
daralma kaydedilmişti.

Romanya Ulusal İstatistik Enstitüsü
(INS) de yılın ilk üç ayında gayrisafi yurt içi
hasılanın yüzde 1,2 gerilediğini açıklayarak
ekonomik yavaşlamayı doğruladı.

DURGUNLUK RİSKİNE DİKKAT ÇEKİLDİ
Ekonomi analisti Dragoș Cabat, mevcut

eğilimlerin sürmesi halinde Romanya
ekonomisinin yıl genelinde yüzde 1 ila 1,5
arasında daralabileceği uyarısında bu-
lundu.

Cabat, yüksek enflasyon ve bütçe
açığının azaltılmasının ekonomik büyüme
üzerinde baskı oluşturduğunu belirterek,
tüketimde yaşanacak yavaşlamanın fiyat
baskılarının düşürülmesi açısından
kaçınılmaz olduğunu ifade etti.

Ekonomiste göre son yıllarda büyümeyi
destekleyen en önemli unsurlardan biri
Avrupa Birliği fonlarıyla finanse edilen
kamu yatırımları oldu. Ancak bu kay-
nakların verimsiz kullanılması veya
üretken yatırımlar yerine ithalata yön-
lendirilmesi halinde ekonomideki çarpan
etkisinin azalacağı uyarısında bulunuldu.

TOPARLANMA 2027-2028 DÖNEMİNDE
BEKLENİYOR

Uzmanlara göre Romanya
ekonomisinde kalıcı bir toparlanmanın

ancak yapısal reformların hayata geçir-
ilmesi ve ekonomik yönetimin
güçlendirilmesi halinde 2027-2028 döne-
minde mümkün olabileceği değer-
lendiriliyor.

Ekonomistler, mali disiplin sağlan-
madan büyümeye dönüşün bütçe
açığında ve enflasyonda yeni artışlara yol
açabileceğini belirtiyor.

İSTİHDAM PİYASASI DİRENÇ GÖSTERDİ
Ekonomik yavaşlamaya rağmen Avrupa

işgücü piyasası görece güçlü kalmaya
devam etti. Euro Bölgesi’nde istihdam
edilen kişi sayısı ilk çeyrekte yüzde 0,1 ar-
tarken, AB genelinde istihdam seviyesi
büyük ölçüde sabit kaldı.

Üye ülkeler arasında istihdam artışının
en yüksek olduğu ülkeler Litvanya, Malta
ve Estonya olurken, Romanya yüzde 1’lik
düşüşle istihdam kaybının en fazla
yaşandığı ülkeler arasında yer aldı.

Eurostat'ın revize ettiği verilere göreEuro Bölgesi ekonomisi çeyreklik
bazda daralırken, Romanya ekonomisi durgunluk sinyalleri verdi.
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Romanyalı gazeteciler
Antalya’yı yerinde tanıdı

ANTALYA – Coral Travel Romanya
tarafından 1-5 Haziran tarihleri
arasında düzenlenen basın

gezisi kapsamında, Romanya’nın önde
gelen medya kuruluşları ve televizyon
kanallarından gazeteciler Antalya’da
ağırlandı. Kemer ve Alanya’da gerçek-
leştirilen programda gazeteciler, böl-
genin turizm altyapısını, tarihi ve
kültürel mirasını, konaklama tesis-
lerini ve destinasyon deneyimlerini
yakından tanıdı.

Turizm gazetesinin ahberine göre
Program çerçevesinde Romanyalı
gazeteciler, Kemer’deki Seven Seas
Hotel Life ile Alanya’daki Seven Seas
Palmeras Bay tesislerini
ziyaret etti. Heyet ayrıca
Moonlight Beach, Kemer
Marina, Side Antik Kenti
ve Side Müzesi gibi
önemli turizm nokta-
larında incelemelerde bu-
lundu. Düzenlenen tekne
turu ve Tahtalı Teleferiği
ziyareti sayesinde böl-
genin doğal güzellikleri
de katılımcılara tanıtıldı.

ROMANYA PAZARI
DEĞERLENDİRİLDİ

Basın gezisi sırasında
gazeteciler, Kemer
Belediye Başkan Yardım-
cısı Semih Top ve Antalya
İl Kültür ve Turizm
Müdürü Ayhan Gök ile bir
araya geldi. Görüşmel-
erde Antalya’nın turizm
potansiyeli, sürdürülebilir
destinasyon yönetimi

çalışmaları ve Romanya pazarının
bölge açısından taşıdığı önem ele
alındı.

Kemer Belediye Başkan Yardımcısı
Semih Top, Romanya’nın Antalya için
önemli kaynak pazarlardan biri
olduğunu belirterek, bölgeyi yerinde
deneyimleyen gazetecilerin hazırlaya-
cağı haber ve yayınların Kemer’in
uluslararası tanıtımına katkı sağlaya-
cağını ifade etti.

SATIŞLARDA TOPARLANMA SİNYALİ
Coral Travel Romanya Genel Müdür

Yardımcısı Cemal Yıldırım ise Romanya
turizm pazarındaki son gelişmelere il-
işkin değerlendirmelerde bulundu.

Yıldırım, yılın ilk aylarında bölgesel
jeopolitik gelişmeler nedeniyle yaz se-
zonu satışlarında önemli düşüşler
yaşandığını ancak son dönemde
pazarda kademeli bir toparlanmanın
gözlemlendiğini söyledi.

Artan enerji ve gıda maliyetlerinin
paket tur fiyatlarına da yansıdığını be-
lirten Yıldırım, son dakika satışlarının
ağırlıklı olarak kampanya ve özel tek-
lifler doğrultusunda şekillendiğini kay-
detti.

TÜRKİYE’NİN TANITIMINA KATKI
Coral Travel tarafından gerçekleştir-

ilen basın gezisinin, Romanyalı tur-
istler arasında Türkiye’ye yönelik

farkındalığın artırılmasına katkı sağla-
ması amaçlanıyor. Organizasyon kap-
samında hazırlanan haberler,
röportajlar ve televizyon yayınları
aracılığıyla Antalya’nın yanı sıra
Türkiye’nin tarihi, kültürel ve doğal
zenginliklerinin Romanya kamuoyuna
geniş kapsamlı şekilde aktarılması
hedefleniyor.

Yetkililer, Antalya’nın yalnızca deniz,
kum ve güneş turizmiyle değil; tarihi
mirası, gastronomisi, doğa turizmi
olanakları ve yüksek hizmet standart-
larıyla da Romanyalı ziyaretçiler için
cazip bir destinasyon olmaya devam
ettiğini vurguladı.

Coral Travel Romanya’nın organizasyonuyla Antalya’da gerçekleştirilen basın gezisine katılan Romanya’nın önde
gelen medya kuruluşları ve televizyon kanallarının temsilcileri, bölgenin turizm potansiyelini yerinde inceleme fırsatı

buldu. Programın, Türkiye’nin Romanya pazarındaki tanıtım faaliyetlerine katkı sağlaması hedefleniyor.



U ruguay'da 1930'da başlayan Dünya
Kupası mücadelesinin 96 yıllık tari-
hine bakıldığında, organizasyona şu

ana kadar 80 ülke katıldı.
Dünya Kupalarında 114 maç oynayan ve

bu karşılaşmalardan 76'sını kazanan
Brezilya, genel klasmanda 247 puanla lider
konumda. Kupalarda 112 maç yapan
takipçisi Almanya ise 225 puana sahip.

Katar 2022 şampiyonu Arjantin, 88 maçta
elde ettiği 47 galibiyet ve 158 puanla
üçüncü sırada yer aldı.

Türkiye 10 maç yaptı
Bu yıla kadar Dünya Kupası'na iki kez

katılan ve birinde dünya üçüncüsü olan
Türkiye, organizasyonda 10 maça çıktı.

Milli takım, bu maçlarda 5 galibiyet, 1 be-
raberlik, 4 yenilgi yaşadı ve 16 puan elde
etti.

En çok maç yapan Brezilya
Brezilya, Dünya Kupası'nda en çok maç

yapan takım ünvanını elinde tutuyor.
"Sambacılar", Dünya Kupası'nda bugüne

dek 114 maç yaptı.
Almanya 112, Arjantin 88, İtalya 83, İn-

giltere 74, Fransa 73 ve İspanya 67 maçla
Brezilya'yı izledi.

11 ülkenin puanı yok
Dünya Kupası'na katılan ülkeler içinden

11'i, bu organizasyonda puan alamadı.
Endonezya, Irak, Togo, Kanada, Birleşik

Arap Emirlikleri, Çin, Haiti, Demokratik
Kongo Cumhuriyeti, Panama, El Salvador ve
Katar, organizasyonda puan alamayan
ülkeler olarak dikkati çekti.

Bu ülkeler içinde Kanada ve El Salvador,
iki kez Dünya Kupası'na katılma başarısı
gösterirken diğerleri ise birer defa bu orga-
nizasyonda yer aldı.

4 ülke gol sevinci yaşayamadı
Dünya Kupalarında 4 ülke, gol atmayı

başaramadı.
Kupada gol atmayı başaramayan ülkeler

Trinidad Tobago, Endonezya, Çin ve
Demokratik Kongo Cumhuriyeti oldu.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Genel klasmanda Brezilya, 247
puanla lider durumda bulunurken Al-
manya 225 puanla ikinci, Arjantin ise
158 puanla üçüncü sırada yer alıyor.

Dünya Kupası'nın
lideri Brezilya


